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Haushalts- und Finanzausschuss

Niederschrift

über die öffentliche Sondersitzung des Haushalts- und Finanzausschusses
(gemeinsam mit dem Rechnungsprüfungsausschuss) (Hybridsitzung) am 24.03.2026
im Kreistagssaal der Kreisverwaltung Teltow-Fläming, Am Nuthefließ 2 in 14943
Luckenwalde.

Anwesend waren:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sachkundige Einwohner

Entschuldigt fehlten:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sachkundige Einwohner

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:30 Uhr

Tagesordnung:

Herr Felix Thier stellv. Vorsitzender
Herr Dr. Eberhard Grünert
Frau Andrea Hollstein
Herr Marcel Lietsch
Frau Claudia Blume-Rottenbiller per Video

Herr Uwe Fischer

Herr Helmut Barthel
Herr Andreas Muschinsky
Herr Michael Pfahler
Herr Robert Trebus

Frau Antje Eichhorn
Herr Matthias Grunert
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Öffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

TOP 1
Eröffnung der gemeinsamen Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung

Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses sowie der stellvertretende Vorsitzende
des Haushalts- und Finanzausschusses begrüßen alle Anwesenden und eröffnen die
gemeinsame Sitzung.

Sie begrüßen die neue Kreistagsabgeordnete Frau Hollstein, welche aufgrund der
Mandatsniederlegung der Kreistagsabgeordneten Frau Stärke, nachgerückt ist. Frau
Hollstein ist seit März 2026 ordentliches Mitglied in beiden Ausschüssen.

Zur Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung der beiden Ausschüsse liegen nicht vor.

Die Tagesordnung für den Rechnungsprüfungsausschuss wird zur Abstimmung gestellt.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

Die Tagesordnung für den Haushalts- und Finanzausschuss wird zur Abstimmung gestellt.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

TOP 2
Einwohnerfragestunde

Fragen von Einwohnerinnen und Einwohnern liegen nicht vor.

TOP 3
Anfragen der Ausschussmitglieder

1 Eröffnung der gemeinsamen Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung

2 Einwohnerfragestunde

3 Anfragen der Ausschussmitglieder

4 Mitteilungen der Verwaltung

5 Vorstellung Jahresabschluss 2023

6 Information des Rechnungsprüfungsamtes zu den Prüfergebnissen des
Jahresabschlusses 2023

Beschlussvorlage für den Haushalts- und Finanzausschuss

7 Abnahme Jahresabschluss 2023 B-7-5864/26-I

Beschlussvorlage des Rechnungsprüfungsausschusses

8 Entlastung der Landrätin zum Jahresabschluss 2023 B-7-5865/26-I
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Anfragen der Ausschussmitglieder liegen nicht vor.

TOP 4
Mitteilungen der Verwaltung

Mitteilungen der Verwaltung liegen nicht vor.

TOP 5
Vorstellung Jahresabschluss 2023

Es wird das Rederecht für die Sachgebietsleiterin der Geschäftsbuchhaltung beantragt.

Das Rederecht wird erteilt.

Der Beigeordnete und Leiter des Dezernates I führt anhand einer Präsentation in den
Sachverhalt ein. Die Präsentation ist dem Tagesordnungspunkt beigefügt.

Anschließend gibt es Nachfragen von Frau Hollstein, Herrn Dr. Grünert und Herrn Lietsch.

Die Nachfragen werden von der Landrätin, dem Beigeordneten und Leiter des Dezernates I
sowie der Sachgebietsleiterin der Geschäftsbuchhaltung beantwortet.

Frau Hollstein fragt, wie viele Investitionsprojekte im Haushaltsjahr 2023 nicht beendet
wurden und dadurch in das Haushaltsjahr 2024 übertragen worden? Wie hoch ist das
übertragene Investitionsvolumen?

Die Fragen werden schriftlich beantwortet.

TOP 6
Information des Rechnungsprüfungsamtes zu den Prüfergebnissen des
Jahresabschlusses 2023

Die Amtsleiterin des Rechnungsprüfungsamtes erläutert anhand einer Präsentation die
Beanstandungen aus dem Schlussbericht zum Jahresabschluss. Die Präsentation ist dem
Tagesordnungspunkt beigefügt. Aufgrund der vorliegenden Stellungnahme der Landrätin
verbunden mit den künftigen Ausräumungen der Feststellungen, kann Sie den Vorschlag
teilen, die uneingeschränkte Entlastung für die Landrätin zu empfehlen.

Es gibt Nachfragen von Herrn Lietsch, Herrn Thier, Frau Hollstein und Herrn Edler.

Die Nachfragen werden von der Amtsleiterin des Rechnungsprüfungsamtes beantwortet.

TOP
Beschlussvorlage für den Haushalts- und Finanzausschuss

TOP 7
Abnahme Jahresabschluss 2023 ( B-7-5864/26-I )

Der stellvertretende Vorsitzende des Haushalts- und Finanzausschusses stellt die Vorlage
zur Abstimmung.
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Der Haushalts- und Finanzausschuss empfiehlt einstimmig bei 3 Stimmenthaltungen die
Beschlussfassung der Vorlage.

TOP
Beschlussvorlage des Rechnungsprüfungsausschusses

TOP 8
Entlastung der Landrätin zum Jahresabschluss 2023 ( B-7-5865/26-I )

Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses stellt die Vorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig bei einer Stimmenthaltung

Die Vorsitzenden schließen die gemeinsame Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses
und des Haushalts- und Finanzausschusses.

Luckenwalde, 28.04.2026

Thier
stellv. Vorsitzender


